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EGZAMIN DIAGNOZUJĄCY 
STECHIOMETRIA W REAKCJACH,  

USTALANIE WZORÓW ZWIĄZKÓW 

DLA UCZNIÓW KLASY I 
 

Arkusz II 

 

POZIOM ROZSZERZONY 
 

Czas pracy 40 minut 

 

Instrukcja dla zdającego: 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 4 stron  

(zadania 1 –  11). Ewentualny brak zgłoś przewodniczącemu zespołu 

nadzorującego egzamin. 

2. Rozwiązania i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym 

przy każdym zadaniu. 

3. W rozwiązaniach zadań rachunkowych przedstaw tok 

rozumowania prowadzący do ostatecznego wyniku oraz pamiętaj  

o jednostkach. 

4. Pisz czytelnie. Używaj długopisu/pióra tylko z czarnym 

tuszem/atramentem. 

5. Nie używaj korektora, a błędne zapisy wyraźnie przekreśl. 

6. Pamiętaj, że zapisy w brudnopisie nie podlegają ocenie. 

7. Możesz korzystać z karty wybranych tablic chemicznych, linijki 

oraz kalkulatora. 

8. Wypełnij tę część karty odpowiedzi, którą koduje zdający. Nie 

wpisuj żadnych znaków w części przeznaczonej dla egzaminatora. 

9. Na karcie odpowiedzi (poniżej) wpisz swoje imię i nazwisko. 
 

                                                 Życzymy powodzenia! 

 

 

 

 

 

ARKUSZ  II 

 

 

 

 

 

KWIECIEŃ 

ROK 2007 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za rozwiązanie 

wszystkich zadań 

można otrzymać 

łącznie 

25 punktów 

Wypełnia zdający przed rozpoczęciem pracy 

                    

IMIĘ I NAZWISKO ZDAJĄCEGO 

 

   

KOD 

ZDAJĄCEGO 

Miejsce 

na naklejkę  

z kodem szkoły 



 

 

Zadanie 1 (2 pkt) 

Ustalić wzór rzeczywisty związku potasu z tlenem, zawierającego 71% potasu. Masa cząsteczkowa tego związku 

wynosi 110 u. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 2 (3 pkt) 

Po spaleniu 4,2 g żelaza w tlenie otrzymano 5,8 g tlenku. Ustalić jego wzór empiryczny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 3 (3 pkt) 

Fosforan (V) pewnego metalu ma masę cząsteczkową 212 u i zawiera on 30,2% tlenu. Jaki to metal? Podaj wzór 

całego fosforanu tego metalu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 4 (2 pkt) 

Obliczyć rzeczywisty wzor tlenku chloru o masie cząsteczkowej 167 u, wiedząc, że zawiera on 42,5 g chloru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 5 (3 pkt) 

Wodorek pewnego dwuwartościowego pierwiastka E reaguje z wodą dając wodorotlenek i wydzielając wodór. 

Z 1 g wodorku powstaje 1,07 dm
3
 wodoru (warunki normalne). Jaki to pierwiastek E? 

 

 

 

 

 

 

 

Obliczenia: 

 

 

 

 

 

Odpowiedź:  

Obliczenia: 

 

 

 

 

 

Odpowiedź:  
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Odpowiedź:  

Obliczenia: 

 

 

 

 

 

Odpowiedź:  
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Odpowiedź:  



 

 

Zadanie 6 (2 pkt) 

Ile moli bizmutu powstanie obok 4 moli tlenku węgla (IV) podczas redukcji tlenku bizmutu (III) węglem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 7 (2 pkt) 

Czy 0,25 mola wodoru wystarczy do otrzymania 0,2 mola amoniaku. Odpowiedź poprzyj odpowiednimi 

obliczeniami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 8 (2 pkt) 

Ile gramów soli powstanie podczas syntezy chloru z 0,25 molami wodoru? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 9 (2 pkt) 

Ile dm
3
 gazu wydzieli się po rozpuszczeniu 1,08 g srebra w rozcieńczonym kwasie azotowym (V)? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 10 (2 pkt) 

Ile gramów nadtlenku wodoru musi ulec rozkładowi by otrzymać 5 dm
3
 tlenu w warunkach normalnych? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obliczenia: 

 

 

 

 

 

Odpowiedź:  
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Zadanie 11 (2 pkt) 

Wodorowęglan amonu rozklada się na amoniak, tlenek węgla (IV) i parę wodną. 

Oblicz łączną objętość gazów powstałych po reakcji rozkładu 1 g wodorowęglanu amonu w temperaturze 500 K 

i pod ciśnieniem normalnym. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B  R  U  D  N  O  P  I  S 
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